
Ikke en julehistorie
- men en historie om jul!
   Ordet ”jul”  -  oldnordisk jól  -  er et lille ord med en 
utrolig stor betydning. I de sidste par tusinde år har 
det været brugt i de nordiske lande som betegnelse 
for én af årets vigtigste fester eller højtider.

Frugtbarhedsfesten i oldnordisk religion
Oprindelig var ”jól-festen” en frugtbarhedsfest, der 
blev holdt i januar måned på den tid af året, hvor vin-
teren var på sit højeste, og det meste arbejde ude var 
overstået. Nu var der tid til at feste med venner og fa-
milie og til at samle interessen om livets store linier og 
dermed om de guder, der havde ansvar for liv og frem-
tid med vægt på frugtbarhedsguderne:  Odin, Njord 
og Frej. Man festede for dem og bragte offergaver til 
dem, fordi man dels ønskede at takke dem for årets 
høst og dels ønskede at formilde dem til at sørge for et 
rigeligt høstudbytte også i det kommende år.

Et sted stod der, at der går en direkte linie fra disse 
gamle fester med deres overdådighed af mad og drik-
ke til vor tids julefrokoster, og man talte da også tidli-
gere direkte om ”at drikke julen ind”.

Den kristne jul
Den gamle hedenske ”jól-fest” var en fast bestanddel 
af nordboernes livsrytme og har varet ved helt frem til 
kristendommens komme for nu mere end tusinde år 
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siden. Men 
d e r m e d 
s l u t t e d e 
det ikke. 
E l e m e n -
ter fra den 
gamle fest 
fortsatte i 
lang tid og 
er måske 
stadig gæl-
dende, idet 
de gamle 
skikke blev 
t i l p a s s e t 
”den nye tid”.

I takt med at kristendommen vandt frem, 
optog den simpelthen i sig mange af de 
gamle sædvaner og omtolkede dem, så 
”det gamle” blev en naturlig del af ”det 
nye”. 

Skikke/traditioner
I hedensk tid havde man f. eks. mod slut-
ningen af december, hvor lyset vendte, 
fejret festen for ”sol invictus”  -  den ube-
sejrede sol. Nu kom de kristne missionæ-
rer og fortalte, at netop på det tidspunkt 
blev JESUS født, og at man følgelig skulle 
fejre ham som ”den ubesejrede sol”, sol 
invictus.

Rigtig smart, for på den måde fik man let 
og elegant forenet ”det gamle” med ”det 
nye” og erstattet dyrkelsen af solen med 
dyrkelsen af JESUS KRISTUS.

De gamle fester inklusive al deres ”vild-
skab” fortsatte på den måde en rum tid 
efter kristendommens ”sejr” omend nu 
med et kristent fortegn. 

På et tidspunkt blev de vilde orgier dog 
for meget for kirkens folk, og de første 
kirkelove dukkede op med bestemmelser 
om, at der skulle herske absolut fred og 
ro i perioden fra 25. december til 6. januar, 
det vil sige i julens 12 dage.

De af os, der kan huske bare lidt tilbage 
i tiden, erindrer, at regler af den slags 
stadig var gældende til for forholdsvis 
få år siden. I min barndom f.eks. var alle 
biografer og teatre og andre forlystelses-
steder lukket i en del af julens højtid, na-
turligvis den 24. december, men også den 
25. december. Først den 26. december fik 
man lov til at gå en tur i biografen som en 
afveksling i julens ”ulidelige” stilhed.

Men trods påbud om ”fred og ro” fortsatte 
julens ”vilde” fester dog op igennem mid-
delalderen, og det var først så sent som 
i 1700-tallet, i pietismens tid, at de store 
”julestuer” blev direkte forbudt, hvoref-
ter julen mere fik karakter af det, den er 
i dag, nemlig familiens fest.

Det var også på den tid, at ”juleaften” be-
gyndte at gøre sig gældende  -  i begyn-
delsen som en slags ”vågeaften” før den 
store kirkefest julemorgen, den 25. de-
cember, og så længe holdt den skik sig, at 
det først er i allernyeste tid, at juleaften er 
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blevet helligdag i kirkelig sammenhæng, 
og at præsterne er blevet forpligtede på 
at holde gudstjeneste på dagen. Den ”rig-
tige” julefest i kirken var  -  og er vel stadig  
-  juledag, altså den 25. december.

Også ”lillejuleaften” dukkede op i de her 
år, som den dag, hvor de sidste forbere-
delser til højtiden skulle gøres, sådan at 
man kunne være klar til at overholde ju-
lens bud om, at alt arbejde er bandlyst i 
helligdagene.

Forretningernes jul
I forlængelse af alt det her begyndte julen 
at blive kommerciel. Nye juleskikke kom 
til sydfra, og man var ikke sen til at tage 
”det nye” til sig. Først var det juletræet, 
der dukkede op helt tilbage i begyndelsen 
af 1800´årene, og som tilsyneladende var 
almindelig kendt og udbredt landet over 
fra midten af århundredet.

Omkring juletræet dukkede de gamle 
sagn og den gamle overtro op om går-
dens vætter og ikke mindst nisser, der 
ligefrem fik karakter af små husguder. 

Derfor blev der serveret ”julegrød” på 
loftet for dem næsten som en slags offer. 
Herfor kvitterede nisserne med gaver til 
børnene og med hjælp til familierne. Nis-
sen blev på den måde intet mindre end et 
udtryk for GUDs egen, ”den gode guds”, 
aktuelle tilstedeværelse.

Efter tyskerkrigene i midten af 1800’åre-
ne fik julefejringen i Danmark et mere 
nationalistisk præg med Dannebrogsflag 
og julepynt i røde og hvide farver på ju-
letræet, og det var på den tid, at sangen 
”Højt fra træets grønne top” og digtet ”Pe-
ters jul” dukkede op.

Samtidig hermed begyndte ”erhvervsli-
vet” og ”de handlende” at få øjnene op 
for julens muligheder som forretning:  ud-
klipsark, sanghæfter, nissetegninger, jule-
kort, julefrimærker osv.

Kirkens jul
Midt i al glimmeret og hyggen og hand-
lens travlhed stod og står kirken dog sta-
dig som et ”fristed”, hvortil folk søgte  -  og 
søger  -  i julens højtid for at lytte til julens 
kirkelige budskab om glædens barn, den 
lille JESUS i krybben, GUDs Søn, der blev 
født en nat for de mange år siden i en 
stald ude på Betlehems Mark.

Også i kirken er der juletræ  -  men dog 
uden nisser som pynt og pryd. Måske en 
engel hist og her. Måske en stjerne i top-
pen, men i hvert fald med masser af lys, 
der hænger på træet som et billede på 
stjernehimmelen og et symbol på det lys 
fra GUD, der blev tændt i den nat, der ”blev 
et lyshav i tiden” og som hæver sig ud over 
og op over alle de mange lysfattige næt-
ter, som et tegn til os mennesker på, at vi 
ikke skal gå til i mørket: ”For nu er frelsen os 
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nærmere, end da vi kom til 
tro”, som apostlen Paulus 
siger det i brevet til menig-
heden i Rom, kapitel 13,11. 

Glædelig 
jul  

-  i kirke og hjem
Finn Carpentier

sognepræst

”der blive lys”! Og der blev lys, dengang  -  
og verden blev til.

Siden skabelsens morgen har lyset til 
stadig skinnet ind i verden  -  også på de 
dage, hvor det hele ellers ligger sort i sort. 
Et lys var der alligevel. Et håb. En mulig-
hed.

”I begyndelsen var Ordet”, skriver evange-

listen Johannes og fortsætter med at for-
tælle, at Ordet er det lys for mennesker, 
som intet menneske kan leve foruden.

Det er derfor, vi søger mod lyset og der-
for, vi tænder lys, når mørket trænger sig 
om os. 

Lyset på Visborg kirke
I Visborg har vi nu fået lys på kirken, og 
rent praktisk kan man sige, at en større 
proces dermed er afsluttet, og vi synes, 

Og GUD sagde 
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der er kommet et godt og flot resultat 
ud af de mange anstrengelser. Små fine 
projektører opstillet efter en ganske nøje 
udarbejdet plan gør, at lyset rammer den 
statelige kirke på en måde, som får os alle 
til at gispe efter vejret.

Det er smukt og betagende. Gribende i al 
sin enkelhed, og enkelt er det jo  -  bare et 
par lamper, der kaster lidt lys ind igennem 
mørket. Men virkningen er fantastisk.

Som der var én, der sagde: ”Man bliver 
helt religiøs”! 

Lyset, der nu skinner på Visborg kirke, 
skal minde os hver især om det lys, der 
helt tilbage i GUDs Evighed brød mørkets 
magt og lod livet og håbet og fremtiden 
gælde. Vi er ikke alene  -  heller ikke på de 
dage, hvor det synes sådan.

Visborg Menighedsråd havde længe øn-
sket at få sat projektørbelysning på kirken 
i eet eller andet omfang. 

Forhandlinger og samtaler og gode råd 
frem og tilbage er nu endt ud med det 
resultat, som vi alle kan glæde os over i 
denne mørke tid.

Som en smykkesten rejser kirken sig op 
over den stille landsby nu næsten mere 
end før  -  også i de mørke timer  -  og for-
kynder evighedens virkelighed for time-
lighedens eller endelighedens menne-
sker.

En gave til byen og til stedet, som vi i Me-
nighedsrådet håber, I alle vil tage godt 
imod.

Udsmykningsfonden
Udgifterne til hele projektet er afholdt 
af Agnete og Kristian Larsens Fond til Ud-
smykning af Visborg Kirke. Midlerne i den 
fond blev for år tilbage testamenteret til 
kirkens udsmykning, og vi har igennem 
årenes løb haft rigtig megen glæde heraf.

Senest nu dette smukke belysningsan-
læg.

Tillykke til Visborg by. Tillykke til Visborg 
menighed og Menighedsråd. Ja, tillykke 
til os alle sammen.

Finn Carpentier
sognepræst
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Så har FDF Skelund/Veddum atter været 
på lejr. Denne gang var det de ældste, 
væbnerne, der var af sted og turen gik til 
Sletten ved foden af Himmelbjerget den 
24.-26. september. 

FDF Landsdel 2 holdt den årlige og tra-
ditionsrige Aktivlejr for ca. 350 friske 
12-14-årige. 

Desværre var der kun 
to af vores væbnere, 
der kunne deltage, så 
derfor slog vi os sam-
men med FDF Ø. Hu-
rup, og det var med 
ni forventningsfulde 
unger, vi drog af sted 
fredag aften 24. sep-
tember. 

Vel ankommet til lejren blev  -  i den sidste 
rest af aftenlyset  -  teltet rejst og mad-
pakkerne spist, inden det var tid for det 
store velkomst lejrbål. Her blev væbner-
ne præsenteret for Landlejrsangen 2011. 
Jublen ville ingen ende tage. Stemningen 
var straks høj, og kursen sat mod FDF 
Landslejr 2011, som afholdes 7.-15. juli 
2011.

Så var det tilbage i teltet og spise boller, 
lagkage og synge fødselsdagssang for 
Sofie fra Ø. Hurup, der netop fyldte 12 år.

Lørdag var der strålende solskin, og bør-
nene deltog i forskellige aktiviteter. Der 
var nogen, der lavede mad på bål, andre 
lavede sund slik. Der var også grupper 

med rollespil, ekspedition Julsø, kreativt 
værksted, smykker, sæbekasse-formel 
1 og mange, mange andre spændende 
ting.

Lørdag aften var der lejrbål med alt, hvad 
dertil hører, og da Sletten henlå i total 
mørke, blev der et leben af smuglere (i 
blå FDF - skjorter!!!), politi og en bort-
ført dame mellem træerne, for nu var der 

natløb. Tjuhej, hvor 
det gik den næste 
times tid. Heldigvis 
blev den bortførte 
fundet, og alle væb-
nerne vendte hjem 
til soveposen i god 
behold.

Søndag morgen 
blev der snuet liiige rigeligt længe, så 
morgenmad i al hast og derefter ud i 
grupperne igen. Ved middagstid retur-
nerede flokken, og det var tid til at pakke 
sammen. 

Desværre var vejret ikke rigtig lejrstemt, 
for det regnede noget ind imellem, men 
bagage og telt blev pakket, traileren læs-
set, og, inden vi skulle sige ”tak” for den-
ne gang, var vi til friluftsgudstjeneste.

Så gik turen hjemad med en flok trætte, 
men glade unger  -  forventningerne var 
til fulde blevet indfriet, og nu kan det kun 
gå for langsomt med, at det bliver som-
mer, så vi kan komme på Landslejr.

Titi Østergaard Busk
FDF leder

FDF på AKTIVLEJR 2010
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Det sker:
Konfirmationerne 
i de kommende år 

Der holdes konfirmation i Skelund kirke 
således:
	 2011 søndag   1. maj
	 2012 søndag 15. april
	 2013 søndag 21. april

Der holdes konfirmation i Visborg kirke 
således:
	 2011 søndag   8. maj
	 2012 søndag 22. april
	 2013 søndag 14. april

Fra minikonfirmandernes
arbejdsplads

Det har været en fantastisk oplevelse 
igen at få gang i arbejdet med minikonfir-
manderne. Vi begyndte den 2. september 
og har kørt på lige siden med afslutning 
torsdag 25. november og 1. søndag i ad-
vent den 28. november.
Undervejs har det bare været sjovt

Der er blevet hygget, snakket, arbejdet. 
Der er blevet klippet og klistret. Tegnet 
og malet  -  og et par udstillinger i Ske-
lund kirke er det også blevet til. Ved høst-
gudstjenesten var det billeder af Skelund 
kirke, senere kom Noas Ark til med de 
mange dyr og den store vandflod, over-
svømmelsen, der gjorde en ende på alt liv 
bortset fra det, der var i Arken.

Senest har vi arbejdet med at få lavet en 
julekrybbe,  -  eller rettere to  -  der efter 
planen begge vil kunne ses i Skelund kirke 
i hele december måned.

Fortsætter vi projektet 
”mini-konfirmander”?

Ja, det gør vi, men det er slut i denne sæ-
son. Næste gang, ”minierne” bliver kaldt 
til samling, vil være i august måned 2011, 
så der er længe til, men sæt bare kryds i 
kalenderen allerede nu.

”Tak” til alle jer ”minier”, der kom og var 
med. Det har været godt at lære jer at 
kende.

Jette Michno, Bente og Finn Carpentier



SKELUND-VISBORG KIRKEBLAD 	 8

Julekoncert i Visborg kirke

December og julemusik hører sammen, 
og det gør december og kirkemusik også.

Som traditionen byder det, holder vi der-
for også i år en julekoncert i vore kirker. 
Det bliver i Visborg kirke, 2. søndag i ad-
vent, den 5. december klokken 16.00.

Vi får besøg af komponist og højskolelæ-
rer i Løgumkloster, Aksel Krogslund Ole-
sen, der sammen med Langenæskirkens 
kor fra Århus, organist ved Langenæskir-
ken Dorthe Tilma og baroktrompetisten 
Niels Tilma vil tage os med på en rejse ind 
i adventstidens og julens store betydning 
i det kristne univers. 

Koncerten er lavet over det kendte skema 
fra den engelske kirketradition ”de ni læs-
ninger” og har fået arbejdstitlen ”spræk-
ker i virkeligheden”, der i denne sammen-
hæng refererer til salmedigteren Lisbeth 
Smedegaard Andersens salmer til anled-
ningen. 

”De ni læsninger” henviser til, at der i lø-

bet af gudstjenesten læses ni bibeltek-
ster, der fortæller om skabelsen, synde-
faldet, GUDs udvælgelse og om frelsen, 
sådan som den udspiller sig i den bibelske 
historie. Hver af de ni læsninger besvares 
igennem gudstjenesten af Lisbeth Sme-
degaard Andersens salmer skrevet til te-
maet som reflekterende svar på den for-
kyndelse, der lyder i bibelteksterne.

Koncerten skulle gerne anslå en undrende 
tone, der fra sorgen over uddrivelsen af 
Paradiset gennem gudstjenestens forløb 
vokser fra et forsigtigt håb ved tegnene 
på GUDs nærvær for til sidst at munde ud 
i glæden over opfyldelsen af hans løfter.

Der er på mange måder tale om en helt 
unik koncert, som foruden de ni Bibel-
læsninger vil byde på både elementer af 
regulær koncertopførelse med musik af 
komponisten Aksel Krogslund Olesen samt 
korsang og solosang. Endvidere vil me-
nigheden blive aktivt inddraget i koncer-
ten. 

Kort sagt:  der skal både lyttes og synges.

Vi håber, rigtig mange både fra sognet og 
udenfor vil komme og være med til at fej-
re advent og synge julen ind med festlige 
og tankevækkende ord og toner.

Der er gratis entré, og alle er velkommen.

Finn Carpentier
sognepræst
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Julemødet  -  eller 
Hellig 3 Kongers mødet

i Skelund Præstegård finder i denne om-
gang sted lørdag 8. januar 2011 kl 14.30 
–17.00.

Den lidt sene placering hænger sammen 
med den måde, helligdagene falder på i 
julen og nytåret.

Vi begynder som sædvanligt i konfir-
mandstuen med kaffebord, hjemmebagt 
brød og festlige salmer og sange afpasset 
efter både højtid og årstid. Efter denne 
indledning fortsættes i Præstegårdens 
stuer med underholdning og hyggeligt 
samvær.

I år får vi besøg af tidligere borgmester i 
Hobro, nuværende byrådsmedlem af Ma-
riagerfjord Kommune, provst i Hobro-Ma-
riager Provsti Jørgen Pontoppidan, der vil 
fortælle og underholde.

Jørgen Pontoppidan stammer fra det 
midtjyske. Efter endt kandidateksamen 
kom han til Hvornum-Snæbum Pastorat 
som sognepræst i 1982. I 1997 blev han 
udnævnt til provst for Hobro-Mariager 
Provsti. 

Fra 2001 frem til kommunesammenlæg-

ningen var han borgmester i den gamle 
Hobro Kommune.

Vi glæder os til at kunne byde Jørgen 
Pontoppidan velkommen her på stedet. 
Som sædvanligt håber vi på rigtig stort 
fremmøde til julemødet. I skal i hvert fald 
være velkommen alle sammen.

På gensyn.
Bente og Finn Carpentier 

Bibelkredsen
fortsætter efter jul og nytår. Efterårets 
program bestod af læsning af  Paulus’ 
Brev til Galaterne. Det fik vi sluttet af før 
jul, og vi vil i foråret tage hul på et andet 
af de vigtige breve i Ny Testamente.

Det bliver Peters første Brev, og vi er 
enige om til første gang at læse kapitel 1.

I foråret vil Bibelkredsen mødes to gange. 
Det er tirsdag 11. januar 2011 og tirsdag 
15. februar 2011, begge gange klokken 
19.30 og begge gange i Visborg Kirke-
center, Gl. Visborgvej 164.  

Enhver er velkommen til at være med, 
og man behøver ikke tilmelde sig på for-
hånd. Man møder bare op  -  og tag ægte-
fælle, kæreste eller nabo med. 

Kaffe og blødt brød søger vi for.

Det er gratis at deltage, og der kræves in-
gen specielle forudsætninger, men det vil 
selvfølgelig være en fordel til første gang 
at have læst kapitel 1 i Peters første Brev.

Finn Carpentier
sognepræst
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Det skete:
Indsamlinger:

SKELUND	
Pakistan Drukner  
-  Folkekirkens Nødhjælp.......... 500,00 kr
Høstoffer...................................325,00 kr
sendt til: 
  1)Møltrup Optagelseshjem  
  2) Kirkens korshær  
  3) Folkekirkens Mission i Aalborg Stift
Fadderskabsbørnene................ 500,00 kr

VISBORG
Høstoffer.................................. 680,50 kr
sendt til: 
  1) Møltrup Optagelseshjem  
  2) Kirkens korshær  
  3) Folkekirkens Mission i Aalborg Stift

Lidt statistik
SKELUND
Døbte:		
  4. sept.	 Amalie Buus Skjoldborg og 
	 Benjamin Buus Skjoldborg
  3. okt.	 Donlaporn Saenwicha Nielsen, 
	 Tammy Saenwicha Nielsen og 
	 Karina Saenwicha Nielsen 
Viede:			 
  6. august	 Birgitte Hansen og 
	 Jimmy Sørensen
28. august	 Dorthe Mortensen og 
	 Flemming Høj
  4. sept.	 Marianne Harboe Skjoldborg 
	 og Kenneth Buus Larsen
Døde:			 
  9. august	 John Buller Grønbech
  2. sept.	 Kaja Koldbæk Hansen

26. sept.	 Irene Adeline Hvass Christensen
VISBORG
Døbte:	 Ingen
Viede:	  
 7. august	 Anita Nielsen og 
	 Jesper Schøler Andersen
28. august	 Rikke Marie Brandt Jensen og 
	 Jens-Ole Bjært Ejlertsen
Døde:
31. august 	 Kaj Hvergel Jørgensen
  6. sept.	 Niels Ivan Valentin Larsen
13. okt.	 Knud Erik Nielsen

Praktiske 
oplysninger

Kirkebilen
kører til hver gudstjeneste i Skelund og 
Visborg kirke. Kørslen varetages af vogn-
mand Bent Ole Hansen, Skelund, tlf.: 98 
58 50 51.
Tilbuddet gælder også for beboere på de 
lokale plejehjem og for andre med bopæl 
i lokalområdet, og som har tilknytning til 
Skelund eller Visborg kirke samt for sog-
nebåndsløsere.
Endvidere kører kirkebilen til alle sogne-
arrangementer i præstegården, i Visborg 
kirkecenter og i kirkerne.

Kirkebladet 
udgives af menighedsrådene og redigeres 
af sognepræsten. Det udkommer med 4 
numre årligt. Siden sidste nummer er der 
ikke indkommet noget beløb til kirkebladet.
Bidrag modtages fortsat gerne.
Der er deadline til næste nummer af kir-
kebladet tirsdag den 11. januar 2011.



Sognepræsten
Sognepræst Finn Carpentier, Skelund 
Præstegård, Teglbakkevej 3, Skelund, 
9560 Hadsund. Tlf. 98 58 50 20 / Fax 98 58 
59 20 / e-mail fcp@km.dk.

Der er ingen fast træffetid. Onsdag er 
ugentlig fridag. 

Sognepræsten er bortrejst 6. - 12. decem-
ber, 26. februar - 6. marts. 

Embedet passes af pastor Iben Brejner 
Højgaard, Als, tlf. 98 58 10 11.
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SKELUND SOGN

Sognets hjemmeside:
www.skelundkirke.dk

Sognepræst Finn Carpentier, Skelund 
Præstegård, Teglbakkevej 3, Skelund, 
tlf. 98 58 50 20 / fax 98 58 59 20 / e-mail 
fcp@km.dk. Sognets mailadresse er: 
skelund.sogn@km.dk.

Menighedsrådets formand
Dorrit Andersen, Skelund Hovedgade 14, 
Skelund, tlf. 98 58 51 11.

Kirkeværge:
Lene Faber Ussing, Doktorstien 6, Ske-
lund, tlf. 98 58 51 15.

Ringer og graver:
 Allan Bo Møller, Solbjergvej 27, Øster 
Hurup, tlf. 40 12 27 60 / 98 58 57 80.

Kirkegårdskontoret, 
Teglbakkevej 10, Skelund, 
tlf. 98 58 57 80.

VISBORG SOGN

Sognets hjemmeside:
www.visborgkirke.dk

Sognepræst Finn Carpentier , Skelund 
Præstegård, Teglbakkevej 3, Skelund, 
tlf. 98 58 50 20 / fax 98 58 59 20 / e-mail 
fcp@km.dk. Sognets mailadresse er: 
skelund.sogn@km.dk.

Menighedsrådets formand
Henrik Sauer, Visborgvej 38, Visborg, tlf. 
98 57 47 20.

Kirkeværge:
Morten Bøgh Georgsen, Højlundsvej 6, 
Visborg, tlf. 98 57 20 04.

Ringer og graver:
Allan Bo Møller, Solbjergvej 27, Øster 
Hurup, tlf. 40 12 27 60 / 98 57 42 41.

Kirkegårdskontoret,  
Gl. Visborgvej 164, Visborg, 
tlf. 98 57 42 41.

Adresseliste
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Gudstjeneste- 
og arrangementsliste:

			 
	 Skelund	  Visborg
December
  5. december  -  2. s. i advent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      10.30		  ingen
  5. december  -  julekoncert i Visborg kirke . . . . . .     ingen		  16.001 
12. december  -  3. s. i advent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      ingen		    9.002 
14. december  -  tirsdag, julegudstjeneste. . . . . . . .       10.303 		  ingen
16. december  -  torsdag, julegudstjeneste . . . . . . .      ingen		  10.303

19. december  -  4. s. i advent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        9.00		  10.30
21. december  -  tirs., ved skolens juleafslutning . .   8.304  / 9.304		 ingen
24. december  -  juleaften . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         15.30		  14.00
25. december  -  juledag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           10.30		    9.00
26. december  -  anden juledag, Sct. Stefan. . . . . . . . .          ingen		  10.30
  
Januar
  1. januar  -  nytårsdag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            14.00		  16.00
  2. januar  -  H3K’s søndag. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           9.002		  ingen
  8. januar  -  julemøde i Skelund Præstegård . . . . .    kl 14.30-17.005  
  9. januar  -  1. s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           10.30		  ingen
11. januar  -  tirsdag, møde i Bibelkredsen . . . . . . .      		  19.306 
16. januar  -  2. s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             9.00		  10.30
23. januar  -  3. s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           10.302		  ingen
30. januar  -  4. s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             9.00		  10.30

Februar
  6. februar  -  5. s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                          10.30		    9.00
13. februar  -  Sidste s. e. H3K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      14.00		  10.30
15. februar  -  tirsdag, møde i Bibelkredsen . . . . . .     		  19.306

20. februar  -  Søndag Septuagesima. . . . . . . . . . . . . . .                10.30		  14.00
27. februar  -  Søndag Seksagesima. . . . . . . . . . . . . . . .                   9.002		  ingen

Marts
  6. marts  -  Fastelavn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             10.307		    9.007

13. marts  -  1. s. i fasten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             9.00		  10.30
20. marts  -  2. s. i fasten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           ingen		    9.002

1)Julekoncert med komponist og højskolelærer Axel Olesen, Løgumkloster, og Langenæskirkens    
    kor fra Aarhus
2) Gudstjeneste ved pastor Iben Brejner Højgaard, Als
3)  Børnejulegudstjeneste tilrettelagt for børnehaven
4)  Julegudstjeneste tilrettelagt for skolebørn
5)  Julemøde efter nytår i Skelund Præstegård. I år får vi besøg af Jørgen Pontoppidan, provst i 
      Hobro-Mariager Provsti og medlem af  Mariagerfjord Byråd. 
6)  Bibelkredsen mødes i Visborg Kirkecenter klokken 19.30. Alle er velkommen.
7)  Gudstjeneste ved pastor Erik Bang, Hadsund.


